述职述廉报告

社会合作处  王敏

（2022年12月）
2022年4月，在党组织的关心下，我从弋江区教育局调动到安徽工程大学社会合作处工作， 今年以来，我始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大和十九届七中全会精神，紧紧围绕全区和学校工作大局，不断学习，积极向上，努力适应新环境新岗位新要求，和同志们一起较好地完成了年度工作任务，现将本人一年来履职尽责情况报告如下：

一、把政治站位摆在首位，加强理论学习不放松 

始终保持政治清醒。不论是在区政府还是在高校工作，本人能自觉学习党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，将习近平总书记重要讲话精神同基础教育工作和学校社会合作工作相结合，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”， 践行“两个维护”。在弋江区印发了《2022年弋江区教育系统从严治党责任清单》，《2022年弋江区教育工作要点》，层层分解、项项明确全年党政工作目标任务。新增3个教育集团党总支，增设总支副书记岗位，强化教育集团党建工作。到安徽工程大学后，更加体会到高校把握意识形态主动权的重要性，自觉加强对学校思政课教学和师德师风教育有关要求的学习把握，参加学校理论中心组学习6次，在联合党支部主讲一堂党课，参加党支部集中学习研讨8次。党的二十大召开后，通过通读报告、集中学习、观看视频、听辅导课、浏览网站专题等多种形式，努力学习把握党的二十大精神，同时结合学校“三抓”工作要求，切实把二十大精神贯彻落实到本部门工作中，始终保持与党中央在思想、政治、行动上的高度统一。

强化新岗位履职能力。今年5月份以来，为尽快适应新环境新岗位，我在合作处领导和同事们的帮助下，借助学校网站、文件资料，到专业学院调研等方式，不断学习，加快了解学校基本情况和高校工作特点，认真领会学校章程修订、党建“三抓”、教育教学和教师管理、博士点立项单位申报等诸多改革文件精神，并在工作中加以落实，通过学习，我深深感受到改革对学校发展带来的新机遇，让学校发展焕发出勃勃生机，更加坚定了我在新岗位上努力工作、不负韶华的信心。
二、深化教育综合改革，履行教育主责见成效 
本年度在弋江区教育党工委书记、教育局局长岗位上工作的四个月里，我始终坚持党的教育方针，以办人民满意教育为目标，全面落实立德树人根本任务，较好完成了既定目标。
深化学前教育和义务教育优质普惠均衡发展。安排资金2.3亿元，启动中央城小学等15个中小学幼儿园项目的规划设计，新增4所公办幼儿园和2个属幼儿区教育集团，推进元亩塘小学、弋江中学和马饮学校中学部建设，并与一中教育集团、安师大教育集团进行合作办学洽谈。多方协调利民路小学、萃文中学办学场所，化解可能因生源过多导致的社会舆情隐患。理顺利民路小学教育集团等区属学校教育集团的办学机制。
构筑教育质量提升的教研支撑体系。推进弋江区“人工智能+智慧教育”示范区项目建设，实现区教育局和学校两级的政务、人事、固定资产等信息的一体化管理和共享融通。2022年1月，成立弋江区教师发展与教学研究中心，推进教师培训、教学咨询、教学改革、质量评价等工作常态化、制度化。深入推进教育教学改革项目研究基地内涵建设。促进 “双减”工作落地。 持续加大校外培训机构整治，构建“以学习为中心"理念下的弋江课堂教学新样态，全面提升课堂教学效率。以探索中小学作业改革为抓手，做好作业设计、评价与管理。 
优化人才引进机制。在本人积极倡导和努力协调下，完成了全年24个编制内计划申报，并争取了4个面向“双一流”师范类高校直接引进人才的名额，牵头拟定了面向安徽师范大学直接聘用53名优秀应届毕业生的实施方案，明确了公开招聘116名编外教师的意见。

理顺“三心”工程工作体系。建立以弋江区青少年活动中心统筹，各学校参与的“课后三点半”服务机制。放心午餐、安心午休、爱心托管的“三心工程”得到全面落实，并赠加了“暖心助困工程”。
抓实安全校园建设。制定《弋江区教育系统消防安全标准化管理实施方案》，深入到学校和幼儿园督查火灾防控工作、防溺水、校园建筑物安全隐患等工作14次，召开安全工作会议３场，组织开展校园安全整治督导检查23次，督导问题29个，所有安全隐患，排出整改计划，确保校园安全稳定。 
三、凝聚区域学校协同发展共识，做好社会合作工作
推进校政合作项目落地。今年以来，本人跟随合作处领导到学校所属16个学院开展调研，听取各学院对社会合作的需求和意见。多次到鸠江区人工智能研究院、繁昌区增材制造产业基地，推进政府合作协议落实，力促产业合作项目和人才对接取得实效。联合鸠江区委举办大学生“欢聚芜湖 感知鸠江”活动，向学生代表解读“紫云英”人才计划，为大学生留芜发展出谋划策。与郎溪县委签订校政合作协议，开展推介校情和人才政策座谈。
做好校企合作对接。在学校和部门领导带领下，先后到芜湖西电研究院、奇瑞股份、奇瑞新能源、美智制造、天马微电子、长信科技、纬湃汽车电子等企业调研，深入了解企业产业技术转移和人才需求，协调相关企业与科技处、材料研究院、纺织服装学院、机械工程学院、电气工程学院、艺术学院和人事处与企业签订子协议，并参与部分校企战略合作协议的洽谈和签约。组织 “访企拓岗促就业暨教授博士弋江行”活动，牵头相关学院与弋江区18家企业建立常态化联系机制。到南陵县参加乡村振兴和扶贫助困活动。积极做好校友企业服务，参与接待校友企业来访20余批，走访上海校友企业，参与筹备校友会第二届理事会换届工作。 
始终坚守廉洁自律的本色。本人始终坚持在守纪律、讲规矩上作表率，秉持“手中有戒尺、心中有底线”，坚持修好清廉这门“必修课”，筑牢拒腐防变的道道防线，恪守职责，做到防微杜渐，警钟长鸣，不参加影响公务的宴请。能保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风，耐得住清贫，守得住寂寞，始终保持清正廉洁的政治本色。 
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